

报告显示:

# 我国已建设 31 个省级政务服务移动端

新华社广州 7 月 22 日电 (记者 胡林果) 中央党校(国家行政学院)电子政务研究中心 7 月 21 日在广州发布的《2019 移动政务服务发展报告》显示,截至 2019 年 7 月 1 日,全国 31 个省、自治区、直辖市和新疆建设兵团已建设 31 个省级政务服务移动端,“App+小程序”正在成为移动政务服务的主流模式。

数据显示,为了应对移动互联网时代政务服务方式的变革和挑

战,越来越多的地区和部门开始加强移动政务服务建设。

足不出户就可以在多家医院挂号、线上就能办理出入境旅游证件、掌上也可报名幼儿园入学,去年以来,各地全流程一体化的“掌上政务”平台陆续亮相。浙江的“浙里办”、福建的“闽政通”、北京的“北京通”等移动应用将政务服务不断向指尖延伸。

报告显示,多个省级移动政务

平台将公安、民政、人社、教育等部门资源进行了整合。以广东为例,通过底层云平台和数据的打通,上线 687 项服务,其中 597 项实现了“零跑动”;重庆“渝快办”推出审批服务事项超过 500 个。

小程序以其“轻、便、易”的特点受到青睐。报告认为,“App+小程序”正在成为移动政务服务的主流模式。数据显示,约有 3 万个政务小程序为微信用户提供服务。今年 6

月,中国政务服务小程序正式上线运行,接入了 46 个国务院部门、32 个地方政府的 142 万项政务服务指南,用户可在线办理查询、缴费、申领证件等近 200 项政务服务。

最后,报告认为,各地区各部门独立规划、独立建设移动政务服务应用的情况依然存在,应做到统一数据、统一运营,杜绝分散建设和资源浪费,实现数据同源共享。



7 月 21 日,部分参加“2019 同心同根万里行”活动的香港青少年在北京居庸关长城合影。  
新华社记者 鞠焕宗 摄

## 300 余名香港青少年游长城

新华社北京 7 月 22 日电 (记者 马岩) 作为“2019 同心同根万里行”活动的重要一站,300 余名香港青少年 7 月 21 日来到北京居庸关长城参观游览。

当天的北京艳阳高照,气温较高,但这并没有影响香港青少年游览长城的兴致,他们奋力攀登,不顾汗水浸湿了衣服,“攻克”了一个又一个烽火台,并在烽火台上激动地拍照留念。

“我才爬了十几分钟就气喘吁吁,无法想象,古人们就这样把一块块砖背上山,垒成长城,付出了多大的牺牲。长城不愧是中华民族献给世界的奇迹,我为此感到非常自豪。”香港学生李颖欣对记者说。

据悉,“同心同根万里行”从 2002 年开始每年举办一次,过去十多年间,在内地走过北京、江苏、重庆、内蒙古、陕西、宁夏、黑

龙江等地。

64 岁的黄卫民从 2002 年开始便担任“同心同根万里行”活动的筹委会主席及领队,今年已是第 18 个年头。他表示,自己之所以坚持这项事业,是因为它对于香港青少年了解中华文化和内地的发展成就、增强国家认同感和民族自豪感具有重要意义。

“希望能有越来越多的香港青年来内地走走看看,这将有助于他们树立正确的世界观和历史观,并加深与内地青少年的友谊。”他说。

据介绍,此项活动将持续至 7 月 28 日。除长城外,他们的游览地点还包括北京的人民大会堂、王府井步行街、什刹海,以及山东的泰安、青岛等地。

## “不忘初心、牢记使命”主题教育学习案例出版发行

新华社北京 7 月 22 日电 中央组织部组织编选的“贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、在改革发展稳定中攻坚克难案例”丛书,近日由党建读物出版社出版发行。

这批工作案例共 7 本,包括经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、党的建设、防范化解重大风险 7 个领域 172

个案例,生动展示了习近平新时代中国特色社会主义思想在波澜壮阔的社会实践中的巨大指导作用,是帮助党员干部学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的鲜活教材,也是破解改革发展稳定重点难点问题的重要参考,供广大党员干部在“不忘初心、牢记使命”主题教育和工作中学习使用。



## 科创板鸣锣开市

7 月 22 日,上市企业代表上台合影。

7 月 22 日上午 9 时 30 分许,伴随开市锣声的响起,首批 25 只科创板股票在上海证券交易所上市交易,科创板正式开市。

新华社记者 方喆 摄